

FH Potsdam

Der Allgemeine Studierendenausschuss (AStA)

Protokoll der Sitzung des AStA der FHP am 20.10.2015

Zeit: 18:00 Uhr

Ort: Haus 4 1.15, PAP

Teilnehmer/innen:

Stimmberechtigte Mitglieder:

Anwesend: Angélique Bérard, Carl-Friedrich Richter, Christian Pflug, Florian Hansmeier,
Hermann Schulz, Marta Carlesso, Sophia Lenz, Peter Angelrott, Isabell Petrich

Entschuldigt: Benjamin Reissing

Beratende Mitglieder:

Anwesend: Marcus Dreier, Sascha Garthoff, Jana Klausberger

Entschuldigt: Nicole Haschke

Gäste:

Sitzungsleitung: Christian Pflug

Protokollführung: Angélique Bérard

Tagesordnung:

TOP 1: Regularien

- a. Feststellung der Beschlussfähigkeit
- b. Protokoll

TOP 2: Gäste, Anträge

TOP 3: Referate

- a. **Hochschulpolitik**
 1. Satzung der Studierendenschaft
- b. **Finanzen**
- c. **Gleichstellung, Soziales und politische Bildung**
- d. **Casino, Kultur und Sport**
- e. **Presse- und Öffentlichkeitsarbeit**
- f. **Verkehr und Umwelt**
- g. **Internationales**
- h. **Studium und Lehre**

TOP 4: Gremien, AGs

TOP 5: Termine

- 23.-25.10.2015 fzs-Seminar: Professionell beraten (BAföG und Soziales)
- 03.11. AStA-StuRa-Treffen
- 10.11.2015 Nachwahlen
- 11.11. VV

TOP 6: Aktuelles

- Allg. Terminabsprache zu AStA-Sitzungen

TOP 7: Sonstiges

TOP 1: Regularien

a. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Christian begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit (9 von 10 anwesend) fest.

Die Tagesordnung wird genehmigt.

b. Protokoll

Es werden keine Protokolle genehmigt

TOP 2: Gäste, Anträge

- a. - Es sind keine Gäste anwesend
- es wurden keine Anträge gestellt

TOP 3: Referate

a. Hochschulpolitik

I. Satzung der Studierendenschaft

- bedarf einer Überarbeitung → redaktionell, da der Paragraph der Studierendenschaft sich verändert hat
- Paragraph über studentische/n VizepräsidentIn muss geändert werden
- streichen, da sie kopiert was in der Grundordnung steht
- Jana und Peter besprechen sich dahingehend
- Momentan wird an einem Entwurf gearbeitet
- Hinzu kommt, dass auch die Förderrichtlinien eine Aktualisierung benötigen

b. Finanzen

- I. - Amtsübergabe von Sascha an Isabell

c. Gleichstellung, Soziales und politische Bildung

- I. keine Wortmeldungen

d. Casino, Kultur und Sport

- I. keine Wortmeldungen

e. Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

I. Plakate VV

- Carl und Christian übernehmen die Gestaltung

II. Einrichten der Postfächer

- Herr Schwenk hat das neue Passwort herausgegeben
- Carl hat das neue Passwort eingestellt

III. Website

- Carl bittet um Hilfe bei der Überprüfung der Homepage Inhalte
- jeder ASTA Referent ist angehalten, nach Fehlern auf der Homepage zu recherchieren und

gegebenenfalls an Carl weiter zugeben

f. Verkehr und Umwelt

I. Nextbike

Laut Axel Thiele wurde das Fundament für die Stehle noch nicht gegossen. Die Station mit den 10 Fahrräder ist bereits an die FH ausgeliefert worden und eingelagert. Herr Thiele wird den Bauherrn von Haus 3 weiterhin versuchen zu erreichen. Nici bleibt mit Herrn Thiele in Kontakt.

→ Eröffnung der Station wird geplant

g. Internationales

I. Olaf Herzog

→ kommt nächste Woche als Gast um sein Projekt vorzustellen

- Jana und Marta treffen sich nächste Woche mit Frau Kotulla um Marta in ihr Amt einzuführen

h. Studium und Lehre

I. Weitere Bearbeitung der Rahmenprüfungsordnung

→ Peter, Marcus und Jana werden gemeinsam die Rahmenprüfungsordnung besprechen und ggf. bearbeiten

TOP 4: Gremien, AGs

TOP 5: Termine

23.-25.10.2015 fzs-Seminar: Professionell beraten (BAföG und Soziales)

→ findet in Berlin statt

→ die Veranstaltung ist ausgebucht

03.11. AStA-StuRa-Treffen

10.11.2015 Nachwahlen

→ es fehlen noch Leute in diversen Positionen der einzelnen Fachbereiche

→ asta-Mitglieder in der Mensa Studierende werben → StuRen der Fachbereiche anschreiben um weitere Unterstützung einzuholen

10.11.2015 Betreuung des Wahlstandes der Nachwahlen

→ wird nächste Woche geklärt

VV → Raum buchen, Plakatierung, Themen sammeln, beginnen sich vorzubereiten!

- alternativen zum Anwerben der VV

→ Megaphon? Nicht nur Plakate!

- Raum ist gebucht

- Power Point Präsentation der letzten VV überarbeiten

- Bekanntmachung der VV

→ durch den Präsidenten an die Lehrenden

TOP 6: Aktuelles

- Allg. Terminabsprache zu AstA-Sitzungen

→ wird nächste Woche besprochen

TOP 7: Sonstiges

I. Verbleibende Protokolle

- Protokollanten der noch Fehlenden Protokolle werden gebeten diese zu ergänzen
- Protokoll der letzten VV fertig stellen und veröffentlichen

II. Themen für die VV

- Anträge:
 - Aufwandsentschädigung des asta soll gekürzt und auf StuRa etc. verteilt werden von Hendrik Hagedorn
- Email an die Studierenden bezüglich noch einzureichender Anträge für die VV
 - Inhalt: Anträge stellen und erneute Ankündigung der VV

III. Mögliche Tagesordnungspunkte der VV

- Nextbike
- weitere Anträge
- Casino-Workshop und Umzug
- 'Fördertopf' für Sozialprojekte einrichten?
- „refugees emanzipation“ Rechenschaftsbericht wünschenswert
- Vorstellung Tag der Lehre von Diemut Bartel
- Initiativen und Einrichtung bewerben
- Hochschule und Flüchtlinge/ AStA und Flüchtlinge: Projekte? Holger Jahn?
- Satzungsänderungen/ Satzung der Studierendenschaft

IV. Sprechstunden

- Isabell kann während ihrer Arbeitszeit am Donnerstag Sprechstunden anbieten
- Terminvergabe online verwalten? Bereitschaftstage/Stunden? → Ausarbeitung von Carl
- auch für FES wichtig!

V. 'Hausaufgabe'

- Was ist nötig um die Studierenden zur VV zu 'locken'

Für das Protokoll: Angélique Bérard

gez.

Sitzungsleitung: Christian Pflug

gez.

Potsdam, den 20.10.2015

Abkürzungen:

AG = Arbeitsgruppe
BrandStuVe = Brandenburgische Studierendenvertretung
FES = Campus Friedrich-Ebert-Straße
FB 1 = Fachbereich Sozialwesen
FB 2 = Fachbereich Architektur und Städtebau
FB 3 = Fachbereich Bauingenieurwesen
FB 4 = Fachbereich Design
FB 5 = Fachbereich Informationswissenschaften
FBR = Fachbereichsrat
FHP = Fachhochschule Potsdam
fzs = Freier Zusammenschluss von StudentInnenschaften
GO = Grundordnung

Gröwa = studentisches Café Größenwahn in der FES

HSK = Hochschulstrukturkommission

KuZe = studentisches Kulturzentrum Potsdam

PAP = Campus Pappelallee

StuRa = Studierendenrat

StuWe = Studentenwerk Potsdam

UP = Uni Potsdam

VV = Vollversammlung